# 憑藉實力 贏得信任

# 善用多元資產策略追求可持續收益



Marco PIRONDINI 股票部主管、 美國投資組合經理



Howard WEISS 多元資產方案總監、 美國投資組合經理

# 摘要

- 過去 14 年的量化寬鬆措施令貨幣供應大幅增加,並扭曲資產估值。其後實施的量化減縮,及旨在緩和通脹壓力而加息,使固定收益投資者蒙受重大損失,並對傳統資產配置結構構成了挑戰。
- 我們認為,環球多元資產策略能夠把資金靈活配置於任何地區和資產類別,可為投資 者提供更佳條件,以創造可持續收益,同時有助平衡當前市場的風險。
- 採用精細的資產類別定義方針,有望發掘許多投資者無法識別或把握但具吸引力的投資機會。
- 此外,以基準為本的策略必定可締造以基準為本的回報。相反,投資組合經理和投資 者透過專注於對指數成份敏感度較低的策略,能夠聚焦於投資機會較大的市場領域, 同時迴避風險與回報平衡欠佳的其他領域。
- 我們看好那些我們認為具有深厚估值支持深厚,且締造強勁自由現金流能力的資產。

基於各種原因,投資者目前面對的挑戰是,在市場可能大幅波動的環境下,如何在收益締造與保本需要取得平衡。整體而言,我們認為股市的風險高於過去十年:估值過高、貨幣當局的支持力度明顯減弱,且各國政府能夠提供的財政刺激措施可能已到達極限。就 2024 年 9 月 18 日,聯儲局宣佈降息 50 個基點,這是聯儲局自 2020 年以來首次降息。

面對上述挑戰及降息環境,我們認為投資者可採取環球多元資產策略,靈活投資於不同地區和資產類別,從而產生收益和實現資本增值。重要的是,採用較細緻的資產類別定義,或不受以基準為本限制的 微型資產類別,可讓投資者在更廣泛類別中物色具吸引力的投資機會,因爲最高級別的風險與回報特徵 顯得較不利。

# 目前環境的挑戰

在目前經濟環境下,增長放緩、勞工市場狀況惡化,加上信貸息差上升,導致環球固定收益與股票市場出現錯位。全球大部份分析師預測,未來兩年的環球經濟增長介乎約 2%至 3%,接近衰退水平,反映經濟狀況困難,且預計整體經濟將會放緩。過去 14 年的量寬措施令貨幣供應大幅增加,並扭曲資產估值,包括銀行體系的超額儲備。相比之下,我們認為當局可能在未來十年維持量化緊縮措施,且整體經濟收縮的趨勢將會持續。

儘管投資者相信聯儲局將會繼續減息,以應對增長放緩的跡象,但核心通脹仍然高企,因為利率變動對可動用/可支配收入較高的人士影響不大。因此,減息幅度可能令人失望。

雖然資本市場估值反映,投資者普遍對經濟能夠避免陷入衰退感到樂觀,但我們認為經濟活動水平可能在未來數月不斷惡化。過去兩年的資金成本上漲,對減少消費者和企業開支略見成效。需求因而下降,促使企業實體縮減整體僱員人數,這從美國勞工統計局的數據可見。我們建議投資者在評估潛在投資策略時,應謹記這個預期的結果。



十多年以來,我 們首次認為,於 旨在締造收益的 環球均衡策略 內,提高固定收 益配置屬合理之 舉。

# 債券是否確實重拾升勢?固定收益發揮重要作用,但必須了解其風險

經歷 2022 年的市場調整後,固定收益與股票投資的相對估值為環球資產配置策略的債券部署提供更大空間。儘管如此,近期投資者對減息的樂觀情緒已略為逆轉改善趨勢,其中我們認為企業信貸格外易受調整影響。

圖 1:股票市場的盈利率與投資級別債券市場的長期平均收益率相若



資料來源:彭博, 2024 年 8 月 30 日。標準普爾 500 盈利率指數。當收益率低於 0%,股票盈利率較為吸引;當收益率高於 0%,固定收益收益率則較為吸引。目前,收益率已重返長期平均值,或可反映投資級別固定收益投資的潛在機會。



透過嚴謹的估值 方法,投資者可 成功物色流動性 強勁,且市場價 格適中的本土和 環球證券 就大部份資產類別而言,利率在 2022 年和 2023 年顯著復常,回落至 2008 年環球金融危機前的水平。 然而,名義收益率僅反映部份情況。通脹仍高於歷史指標,信貸息差實際上有所收窄。在此環境下,投 資者在本周期階段因承擔信貸風險而獲得的整體補償較低,若經濟活動減弱,投資者此舉可能較為冒 險。儘管收益率曲線倒掛,但多年來被排除的主權債券目前似乎較值得關注,加上市場憂慮新債發行量 超過需求,使投資價值集中於短期債券。我們認為,隨著投資者更深入了解有關情況,應考慮逐步延長 存續期。

### 環球投資的潛在機遇

鑑於增長因素投資的存續期較長,我們認為目前市場定價過高,但對擴大投資範圍的投資者來說仍充滿機遇。與歷史平均相比,儘管美國股票指數及其他環球股市的估值顯得較高,但八大成份股的集中度問題蓋過大市的行為和投資潛力。透過嚴謹的估值方法,投資者可成功物色流動性強勁,且市場價格適中的本土和環球證券,這類證券有望在不利的環境下創造吸引收益和資本增值。

#### 遠期市盈率(2004年至2024年) 26 24 23.9 22 MSCI 指 20 18 16 15.5 15.1 14.8 遠期市盈率 14 13.7 13.0 12 10 8 MSCI 亞洲 英國 MSCI 綜合世界 日本 新興市場 美國 歐洲 歐澳遠東 (日本除外) (美國除外) -四分位間距 ●現水平 ■中位數

圖 2: MSCI 地區指數的遠期市盈率

資料來源:彭博及 Amundi US。基於彭博的分析師普遍預測。數據截至 2024 年 8 月 30 日。

我們認為,在致 力創造收益的環 球均衡策略納入 主權債券屬合理 之舉。 我們目前取向的核心是,我們認為現時下行風險過大,不應為了取得較高潛在回報而增加風險配置。雖然投資者渴求收益,並已重新調整以應對收益率較高的環境,但我們建議投資者保留部份資本,以便出現意料之外的機會時進行部署,這些機會通常在經濟狀況首見惡化跡象時湧現。短期利率高企為是提煉投資者耐性的機會。





### 圖 3:標準普爾 500 指數的集中度處於歷史高位

投資者尋求有效 策略以提高收 益,故應重視分 散投資組合風險 和考慮風險管 理,最重要的是 迴避過度投資的 行業和估值過高 的證券。

資料來源:彭博及東方匯理研究部。數據截至 2024 年 8 月 30 日。遠期市盈率是指股票目前價格除以分析師對估計一年期每股盈利的普遍預測。僅供說明用途,並非購買或出售股票的推薦。僅供教學用途。本文件不應被視為購買或出售任何上述證券的推薦。數據以過往表現為基礎,並非未來回報的保證。

# 在充滿挑戰的環境下, 「微型資產類別」的部份例子顯得吸引

雖然企業債券息差水平仍然偏窄,但股票掛鈎票據能夠將波幅轉化為應付票息流,因此提供吸引的另類 選擇,以締造更高收益。這類投資包括相關股票成份,其基本因素質素(財務狀況和流動性等)可能優 於投資級別或高收益領域內的企業債券。投資者應時刻評估現有的補償結構是否符合投資所附帶的風 險。我們認為,儘管信貸息差可能隨著某些從新分配的因素而擴大·但股票掛鈎票據目前仍處於良好的 平衡狀態。

與事件掛鈎的債券(例如災難債券)與天氣事件而非傳統市場相關,亦有望為投資者帶來與市況互不相關的潛在回報。2022 年發生的災難數目高於水平,加上市況惡化和利率上升,令流入事件掛鈎債券領域的資金總額減少,故在2023 年和2024 年為投資者創造更佳的定價環境。

若能夠細分規模較大的證券化信貸市場,以識別基本因素吸引的小型領域,房屋領域正是另一個機會來源。在 2022 年底至 2023 年初,隨著利率上漲、提早還款的情況跌至歷史低位,非機構按揭應收款項出現劇烈波動,但已到期貸款的相關抵押品價值升至新高。貸款價值比率低於 60%,且平均借款人 FICO 評分超過 740 分的資金池估值跌至相當折讓的水平。

股票方面,我們看好擁有過剩流動資金和估值支持顯著的公司。金融業是最符合上述條件的行業之一,特別是美國以外地區的傳統銀行,其股息率一般為 7%或 8%。一如我們預期,加息令這類銀行的盈利隨之上升。此外,有別於美國同業,美國以外地區的傳統銀行並無大舉買入長存續期債券,且存款外流的情況較不嚴重,因此或會出現機會型擴張,或透過股息和股份回購將資本還給股東。在過去 20 年來,我們首次估計美國以外地區的銀行業表現優於美國銀行業。鑑於宏觀經濟趨勢或會持續惡化,我們偏好信貸風險低於平均水平的銀行。另一焦點領域是能源基建分類行業(包括管道和運輸),其過去八年的財政狀況和盈利顯著改善。整體而言,業內公司已降低槓桿水平,對利率變動的敏感度亦有限,且不論相關商品的價格如何,能源基建行業目前均能締造吸引的收益。我們確實預期,鑑於 a)勘探及生產資本開支計劃擴大;b)已發展市場經濟疲弱;以及 c)中國經濟更顯著惡化,此市場領域在過去數年錄得的部份超額業績和資本回報可能逐漸減少。因此,我們沽售部份已升值持倉以獲利,但當中數家公司的估值仍較賬面值存在明顯折讓,並締造出色的自由現金流。



# 總結

在目前的經濟環境下,投資者在未來可能加劇的市場挑戰下,繼續物色潛在的收益型方案。投資者尋求 有效提高收益策略時,應重視分散投資組合風險和考慮風險管理,最重要的是迴避過度投資的行業和估 值過高的證券。我們認為,靈活的環球多元資產策略有助投資者實現保本和締造收益的目標。重要的 是,我們深信,採用較細緻的資產類別定義,或不受以基準為本限制的微型資產類別,可讓投資者在其 他情況下或許顯得不吸引的領域內發掘價值。



### 指數及詞彙釋義

- 股票掛鉤票據:一種債務工具,其結構是根據基礎股權投資的表現進行支付。 ELN 與傳統債券不同,因為它們不提供固定利率;相反, 收益與相關股票的表現掛鉤,相關股票可以是單一股票、股票集合或股票指數。
- 全球金融危機: 2007 年中期至 2009 年初全球金融市場與銀行體系面臨極度壓力的時期。
- 國內生產總值: 衡量一個國家在一定時期內通過生產商品和服務創造的附加值的標準。
- 通貨膨脹:物價普遍上漲,貨幣購買價值下降。
- 標準普爾 500 指數: 追蹤 500 家美國上市公司的股票市場指數, 是多種投資產品的基礎。
- 可持續收入: 在一段時間內持續穩定地獲得投資收入。

### 重要資訊

本文乃由東方匯理資產管理有限公司編製。本文不擬被視為要約或招攬購買或出售證券,當中包括基金股份。本文所載的觀點及/或所提及的公司不應被視為東方匯理資產管理的建議。所有意見及估計可以隨時作出更改而毋須事先通知。在適用之法律、規則、守則及指引允許的範圍內,東方匯理資產管理及其相關公司對任何因使用本文所載之資料而引致的直接或間接損失概不負責。本文只能分發予獲淮接受之人仕,及任何可能接受本文而沒有違反適用法例及條例之人士。本文並未得到香港證券及期貨事務監察委員會("證監會")的審閱。本文撰寫的目的只為提供資訊,並不代表已參考個別可能接收到本文人士的個別投資目標,財務情況及個別需求。有意投資者應就個別投資項目的適合程度或其他因素尋求獨立的意見。投資者不可單靠本文而作出投資決定。投資涉及風險。市場、基金經理以及投資的過往表現及經濟市場、股市、債市或經濟趨勢預測並非將來表現依據。投資回報以非港元或美元為單位可能因匯率波動而令投資總值下跌或上升。投資可跌可升。本文不擬提供於美國公民、美國居民或任何根據美國 1933 年証券法下的規則 S 所定義的「美國人士」。

